

运城“天空之路”出圈

一条路串起山水诗意与市井烟火



□记者 赵雪 文 茹雅 图

近日,运城“超级景观”——中心城区解放南路(跨湖段),因“宛如悬浮空中天路”的梦幻画面吸引了全球目光。航拍镜头下,公路如“天桥”悬挂空中,边界与盐湖、天空浑然一体,引得国内外网友惊叹:“难以置信,仿佛是悬浮在空中的天路。”

其实,这条大道的美早已成为运城的一张闪亮名片。依托天然的山水画卷,经过持续的生态治理与修复、众多项目的缤纷点缀,这条道路不仅只是普通的通行道路,而是一座城市的发展脉络与诗意窗口,引导着人们深度体验盐湖之美、了解运城之韵。有网友感叹:其实运城是沿海城市,不然怎么会有这么美的海天一色!

沿途风光,步步是景。池神庙中,错落有致的建筑群与精美雕像静静书写着盐池之畔的历史华章,红色波浪墙流淌着东方美学

康养项目,更让人沉浸式领略盐湖的奇幻魅力……这条道路巧妙地“缝合”了被湖泊分隔的城市空间,重新连接了人与自然、历史的对话。

四季在此流转,阴晴各具其美。晴天,这里是绝佳的取景地——“006”号灯杆旁,以中条山苍茫的轮廓与笔直的公路为背景,随手一拍都是氛围感大片;阴雨时分,则宛如一幅舒展的水墨长卷。远眺处,中条山浸润在朦胧雾气里,好似画中几笔淡墨的写意,两侧盐湖波平如镜,与天色相连。微风过处,路边的绿意仿佛要流淌下来,而这条平整宽阔的道路,则如灵动的笔触,将山、湖、天色连成一片淋漓的诗意。

正如小红书网友“微光自习室”所分享的:“来吧,来看盐池的春夏秋冬,感受不同的四季更迭,看看华夏五千年的历史沉淀,来品尝大美运城的各色美食,你会爱上这里的。”也有游客笑称,这里简直就是“运城洱海”,

日常。家住钟楼小区的李女士,晚饭后总爱和家人沿路散步、闲话家常,走累了,便在路边的驿站小坐歇脚。在她看来,这条路不仅承载着自家的温馨时光,也日复一日地展现着盐湖的蜕变——景致愈发秀丽,往来游客也更多了。

骑行爱好者王女士同样是这里的常客。“在这儿骑车是一种享受,”她说,“路面平整宽阔,风景养眼,尤其是日落时



的古韵;登上观景台,翻涌的浪花就在眼前跳跃,近距离感受湖风拂面的开阔;漫步景观栈道,偶尔涌上岸的泡沫如雪花般轻盈;七彩盐湖景区,漂浮体验、温泉等

轻松实现“抬头见山,低头看海”。这条道路,早已深深融入运城人的

“分光,影美得让人忍不住一次次停下拍照。”两侧的冬青、国槐与大叶黄杨层次错落,犹如流动的绿色画卷,每一段路都令人心旷神怡。

除了休憩座椅,道路沿途还结合七彩盐湖及我市特色,因地制宜布置了诸多文旅景观小品。福字造型、镂空花纹造型、花瓶造型,不同色彩搭配展现出热

▲露营新选择